

ПРОТЕСТИРУЙ СЕБЯ НА ВИЧ

ПРОЙДИ ТЕСТ! ПРОВЕРЬ СЕБЯ

Перед Вами 11 вопросов.

Ответьте, пожалуйста, на каждый.

Узнать правильные ответы можно в конце теста.

1. Тест на ВИЧ – что это?

а) Тест на ВИЧ – это специальный анализ крови, который обнаруживает антитела к вирусу иммунодефицита человека.

б) Это тест, который показывает, что у меня есть СПИД.

2. Что такое консультирование до и после теста на ВИЧ?

а) Консультирование – это беседа между врачом и человеком, который собирается сдать анализ крови на ВИЧ или уже сделал этот анализ и готовится узнать результат. Все, о чем идет речь в ходе консультирования, является врачебной тайной, то есть остается между врачом и пациентом.

б) По закону, во всех лечебно-профилактических учреждениях России любому человеку должна быть предоставлена возможность получить бесплатную консультацию до и после теста на антитела к ВИЧ.

в) Консультирование – лишняя трата времени: какая разница, что мне расскажут, если результаты теста я и так узнаю.

г) Консультирование – попытка врача получить информацию о моей личной жизни, которая станет известна всем.

д) Мне откажут, если я решусь попросить консультацию до или после теста на ВИЧ.

3. Что дает консультация перед тестом на ВИЧ?

а) Возможность оценить собственный риск заражения ВИЧ (Были ли в жизни ситуации, в которых заражение ВИЧ могло произойти? Что можно сделать, чтобы свести вероятность заражения ВИЧ к нулю?)

б) Возможность получить информацию о ВИЧ/СПИД. (Что такое ВИЧ и СПИД? Что такое «период окна»? Как проявляется заболевание?)

в) Возможность понять суть теста на ВИЧ. (Как он делается? Что такое антитела? Когда их можно обнаружить?)

г) Возможность обсудить последствия знания своего ВИЧ-статуса.

д) Мне не нужна консультация. И так все знаю.

е) Возможность понять, что мне не нужно сдавать анализ на ВИЧ.

ж) Успокоение совести.

6. Что показывают результаты теста на ВИЧ?

а) Тест на ВИЧ обнаруживает не сам вирус, а антитела к нему. Организму требуется время для того, чтобы наработать антитела. Скорость наработки антител может быть различной. Но, если за 3 месяца других опасных ситуаций не было и тестирование не обнаружило антител к ВИЧ, значит, человек не инфицирован.

б) Тест на ВИЧ обнаруживает сами вирусы, поэтому, если они есть в организме, анализ покажет это.

7. Какие бывают результаты на ВИЧ?

а) Отрицательный результат анализа может означать, что:
1. В организме нет вируса.
2. Это период «окна», то есть в организме есть вирус, но заражение произошло недавно, антител пока мало, и тест их «не видит».

б) Положительный результат анализа означает, что человек ВИЧ-инфицирован.

в) Если результат отрицательный – значит я не больной.

г) Если результат положительный – значит, у меня СПИД.

5. Когда нужно сдавать тест на ВИЧ?

а) Первый раз нужно сдать анализ через 1-3 месяца после ситуации, опасной в плане заражения ВИЧ.

б) Анализ нужно сдавать сразу после ситуации, когда могло произойти заражение ВИЧ.

4. Кому нужно сдавать тест на ВИЧ?

а) Любому человеку, который хотя бы раз оказывался в ситуации, когда инфицирование ВИЧ могло произойти, то есть:
1. Если был секс без презерватива.
2. Если использовался нестерильный инструментарий, в том числе, при употреблении наркотиков инъекционным путем.

б) Кроме того, рекомендуется обследоваться на ВИЧ людям, у которых был обнаружен гепатит В или С, или любое заболевание, передающееся половым путем.

в) Кому угодно, только не мне – я приличный человек!

г) Врачам.

д) Военным.

е) Сотрудникам милиции и исправительных учреждений.

11. Как защитить себя от заражения ВИЧ?

а) Использовать презервативы при каждом сексуальном контакте.

б) Не употреблять наркотики, особенно инъекционным путем.

в) Не использовать совместно с другими людьми иглы, шприцы, бритвы.

г) Использовать специальные гели и спринцевание до и после полового контакта.

д) Вступать в сексуальные контакты только со знакомым человеком.

8. Зачем нужно сдавать тест на ВИЧ?

а) Чтобы не поставить в опасность заражения близкого человека.

б) Чтобы выяснить причину плохого самочувствия и /или получить информацию о состоянии своего здоровья.

в) Чтобы подать пример своему партнеру, который пока не готов обследоваться.

г) Чтобы подготовиться к наступлению беременности.

д) Чтобы своевременно начать лечение, если ВИЧ-инфекция будет обнаружена.

е) Чтобы знать, что я не уязвим для ВИЧ.

ж) Чтобы знать, что я нормальный.

з) Потому, что заставляет работодатель.

и) Для того, чтобы получать лечение в стационаре.

9. Что такое ВИЧ? Что такое СПИД?

а) ВИЧ – это вирус иммунодефицита человека, который разрушает иммунную систему. Это заболевание называется ВИЧ-инфекция. Последней стадией ВИЧ-инфекции является СПИД.

б) СПИД – это синдром приобретенного иммунодефицита. Это особое состояние, при котором иммунная система уже не выполняет своих защитных функций. Можно предотвратить развитие СПИД, если вовремя начать лечение. В Российской Федерации противовирусные препараты предоставляются бесплатно.

в) ВИЧ – это половое заболевание, которое проявляется зудом и жжением в области половых органов и при мочеиспускании.

г) СПИД – это то же самое, что и ВИЧ, только называется по-разному.

10. Как передается ВИЧ?

ВИЧ может передаваться от человека к человеку:

а) Половым путем – при сексуальных контактах без презерватива.

б) Через кровь:
1. При совместном приготовлении и употреблении инъекционных наркотиков.
2. При использовании нестерильных хирургических инструментов, шприцев и игл.

3. При переливании инфицированной крови или ее компонентов, пересадке донорских органов, не прошедших тестирование на ВИЧ.

в) От матери ребенку во время беременности, родов и/или кормления грудью.

г) Через слюну при кашле, слюну, слезы, пот и мочу.

д) Через укусы насекомых, общение с животными и птицами.

е) При дружеском общении, пользуясь общими предметами на работе и в быту.

ж) В бассейне, бане, сауне, транспорте, на дискотеке, при рукопожатиях, объятиях, поцелуях.